

## 新竹縣政府 113 年 1 月份第 5 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 113 年 1 月 30 日（星期二）上午 8 時 30 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧霽

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、謝明輝、  
彭惠珠、陳偉志、陳盈州、戴志君、傅琦嫩、陳欣怡、劉家滿、  
古瓊漢、雲天寶、連心蘭、陳美志、陳玉英、周秋堯、魏文元、  
宣介慈、陳中振、殷東成、蕭宏杰、李安妤、黃國峯、楊郡慈、  
張惠紘、陳雅芳、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、  
李銷桂、王金倉、邱俊良、李國祿、魏嘉憲、梁淑惠、郭慧龍、  
朱振群、羅鈞盛、羅之吟、張愷容、鄭依珊、周旻樺、謝一如、  
賴盈如、林曉含、王金鳳

伍、頒/獻獎

- 一、表揚本縣關西鎮坪林國小范雲昕同學參加「2023 亞洲盃跆拳道邀請賽暨第八屆馬鞍山跆拳道公開賽」榮獲四金三銀佳績，為本縣爭光，恭請縣長頒發獎項。（教育局）
- 二、恭賀陳秘書長季媛榮退，頒發退休紀念品：陳秘書長季媛將於 1 月 31 日退休，擁有深厚行政經驗，多年來跟隨縣長的腳步在本縣辛苦打拼服務，盡心盡力奉獻、付出，是大家有目共睹，祝福陳秘書長退休後有更美好的生活，恭請縣長致贈紀念品。（人事處）

陸、人事布達：

- 一、本府秘書長陳季媛於 113 年 1 月 31 日退休，所遺職缺，由文化局局長李安妤接任，並自 113 年 1 月 31 日生效。
- 二、文化局局長遺缺，由公務人員保障暨培訓委員會政風室主任章宗耀接任，並自 113 年 1 月 31 日生效。

三、工務處處長江良淵調任本府簡任秘書，所遺職缺由交通旅遊處處長戴志君調任，並自 113 年 2 月 1 日生效。

四、交通旅遊處處長遺缺，由工務處副處長陳盈州陞任，並自 113 年 2 月 1 日生效。

柒、各單位發言：

一、交通旅遊處：

(一) 報告事項：

竹東客家文化大禾埕計畫(統包工程)於 113 年 1 月 29 日完成決標作業：

1. 客家委員會於 112 年 4 月 14 日同意匡列補助計畫總經費新臺幣 5 億 5,097 萬 6,191 元(中央補助款 4 億 6,282 萬元)，本案新建四層樓之客家大禾埕建築，樓地板面積約為 9960 m<sup>2</sup>，定位為兼具「在地產業文創升級」、「傳統藝術文化展演」及「多元學習創作」三大面向之藝文空間。
2. 本案相關期程如下：
  - (1) 112 年 9 月 25 日工程會同意全數核列計畫經費。
  - (2) 112 年 12 月 4 日客委會同意備查本案發包資料。
  - (3) 112 年 12 月 13 日客委會楊長鎮主委於拜會縣長。
  - (4) 112 年 12 月 18 日上網辦理公開閱覽。
  - (5) 113 年 1 月 25 日辦理最有利標評選會議。
  - (6) 113 年 1 月 29 日辦理完成決標事宜。
3. 本案預計於 113 年 2 月 7 日前將請款資料函送客委會辦理第一期請款作業，請款額度是中央款之 30%。

(二) 主席裁示：

感謝交旅處在短期內完成竹東客家文化大禾埕計畫發包作業，本案計畫迄今耗費多時，此次完成工程發包對竹東來說是一件喜事，也是竹東鎮地方重要建設，特別感謝交

旅處同仁之辛勞與努力。(交通旅遊處)

## 二、農業處：

### (一) 報告事項：

「2024 新竹縣柑桔的故鄉產業活動暨桶柑評鑑」記者會：

1. 柑橘為本縣分佈最廣、產量最高的農產品，全年作柑桔類作物面積總計約 2,215 公頃，產量計 3 萬 6,845 公噸，其中桶柑佔全縣柑桔總種植面積的 57%，為提升本縣桶柑品質，配合本次產業活動辦理「113 年新竹縣高品質桶柑果品評鑑」，邀請桃園改良場及縣農會專家，評選出本縣種植最優質的桶柑果品。
2. 本府訂於 113 年 1 月 31 日(三)在縣府大廳辦理「2024 柑桔的故鄉產業活動暨桶柑評鑑記者會」，參加評鑑農友為本縣轄內各產銷班及一般農民共計 100 點，每人繳交 2 箱，共 10 斤柑桔，屆時恭請縣座及各級長官、媒體朋友蒞臨指導。
3. 另「2024 柑桔的故鄉產業暨農特產展售活動」將於 113 年 2 月 3 日(六)至 2 月 4 日(日)在府前廣場舉辦，活動內容相當豐富，有各式柑橘展售促銷、柑桔派對餐、親子搏柑情、龍祥虎躍盆栽 DIY，也有食農教育桔香大福體驗等。凡購買 20 斤的柑橘產品，即贈送茶花樹苗，誠摯歡迎所有縣民鄉親利用週末假日來參加活動，在親子同樂之餘不忘採購本縣最優質的柑桔果品，無論是過年拜神、回娘家送禮等都很體面。

### (二) 縣長裁示：

桶柑是本縣知名的農產品，請加強辦理此次「2024 柑桔的故鄉產業暨農特產展售活動」記者會，讓更多人知曉及參加活動，2 月 3 日至 2 月 4 日柑橘展售大會，亦歡迎

大家多多參加。(農業處)

### 三、社會處：

報告事項：

#### 1. 新竹縣遊民春節圍爐送暖關懷活動：

(1) 辦理時間為 1 月 31 日(三)上午 11 時 30 分，地點在社團法人新竹市竹安公益慈善服務協會-竹北中心(竹北市新泰路 71 巷 7 號)。

(2) 本府委託社團法人新竹市竹安公益慈善服務協會辦理新竹縣遊民服務並管理收容中心，目前有 47 位列冊遊民，其中 41 位為男性，6 名為女性，為因應春節即將到來，讓遊民感受年節氣氛，串連多個單位及善心人士辦理本次歲末關懷活動，有新竹物流捐贈的國賓飯店年菜，新竹縣職業燙髮美容工會協助剪髮，另結合就業服務中心辦理就業媒合服務，財團法人仕招社會福利慈善事業基金會也捐助紅包壓歲錢，讓街友在新的一年充滿歡喜，活動流程如資料請參考。

#### (3) 補充報告：

A. 有關遊民的人數其實這幾年變動不大，本處儘量以輔導代替驅離，除非有佔據公共場所或滋事擾民，才會結合警察局、衛生局及公所等共同進行輔導。

B. 例如日前在三元宮有遊民佔據廁所的個案，本處結合警察局對個案進行了解及輔導；還有一個案本身是有家庭卻不願回家，查明後是因為有案底，即移送法辦；另有一個案是無家可歸，父母過世後不願投靠其他親人，因此在土地公廟附近徘徊。

C. 如天氣冷時，本處會辦理低溫關懷活動，勸導遊民進入收容所避寒，今(113)年起委託竹安公益慈善

服務協會辦理，收容所部分可容納 12 人，目前已有 4 男 2 女，不願意進收容所者，本處以輔導代替驅離為原則，除非有騷擾民眾之情況，才會報警處理，如有需就醫部分，亦會結合衛生局協助陪同就醫。

D. 如遊民有就業之意願，本處結合就業服務中心媒合工作，不願意就業者，仍會進行輔導。

## 2. 新竹縣新湖區社會福利服務中心揭牌啟用：

- (1) 辦理時間為 2 月 5 日(一)上午 10 時，地點在新竹縣新湖社會福利服務中心（新竹縣湖口鄉嘉興路一段 95 巷 89 號）。
- (2) 為建構竹縣全面的社會安全網，107 年起縣府陸續布建 5 區社會福利服務中心，新湖區社福中心原與新埔區社福中心合署辦公，感謝湖口鄉公所同意提供嘉興社區活動中心做為新湖區社福中心館舍使用（無償借用 6 年），造福湖口及新豐 2 鄉的鄉親。
- (3) 新湖區社福中心位於湖口鄉東興村嘉興社區活動中心，鄰近北湖火車站，空間寬敞明亮，規劃有辦公室、哺乳室、會議室及多功能活動室等。修繕工程經費，由衛生福利部補助 250 萬元及縣府自籌 44 餘萬元，自 112 年 11 月開工動土，在 40 天內順利完工。
- (4) 新湖區社福中心自 109 年底即聘有專業社工人員提供福利服務，截至 112 年底已提供新湖地區弱勢家庭關懷、辦理社區宣導活動、團體活動以及接受社會福利諮詢等服務超過 3,000 人次。未來除了原有的弱勢家庭服務外，也將積極與在地資源合作，設立兒少照顧據點、辦理親職教育活動，今（113）年開始辦理惜食冰箱及設置定點臨托等服務。2 月 5 日揭牌啟用活動

流程請參閱資料。

3. 「新竹縣公設民營福德托嬰中心」訂於本(113)年 3 月 1 日收托營運：
  - (1) 福德托嬰中心訂於 1 月 30 日至 2 月 6 日開始登記招生，並於 3 月 1 日正式開始營運。
  - (2) 福德托嬰中心設立於本縣竹北市福德街 67 號，總面積為 187.15 平方公尺，可收托 24 位未滿 2 歲的兒童，委託社團法人台灣幼兒早期教育協會承攬，為本縣自 108 年至 112 年間，繼東正、縣政、竹東國小、新埔等四處公托家園及公設民營嘉豐、社福館後，第 7 間公共托育布建，目前總合計收托幼兒數計 144 人。相關招生訊息請參考資料。

#### 四、政風處：

報告事項：

落實陽光法案，辦理 112 年度本縣公職人員財產申報公開抽籤作業：

1. 有關 112 年度公職人員財產申報資料實質審核及前後年度申報財產比對之公開抽籤比例，實質審查公開抽籤比例為 10%；又前後年度申報財產比對之執行方式，係於前述抽籤比例 10% 中，另依 2% 以上比例，以公開抽籤方式擇定之。
2. 按本府暨所屬機關 112 年度財產申報人數為 170 人，依上開規定，應抽出實質審查人數為 17 人；再依 2% 之比例，從上開實質審查 17 人中抽取 1 人進行前後年度申報財產比對審查。
3. 112 年度本縣公職人員財產申報公開抽籤作業訂於 113 年 1 月 30 日主管會報結束後，恭請陳副縣長見賢擔任財產

申報實質審核公開抽籤作業主持人及抽籤人。

## 五、消防局：

### （一）報告事項：

1. 本縣竹北市今日（1月30日）清晨發生一起一氧化碳中毒案件，本局同仁到達現場，發現一對夫妻皆已昏迷，經搶救後緊急送往醫院救治，其中男性送醫後仍不治身亡，女性留院觀察中。一氧化碳是無色、無味氣體，並非瓦斯中毒，尤其在睡夢中更容易吸入而陷入昏迷癱瘓，因此須特別留意。
2. 此案疑似使用熱水器燃燒不完全產生一氧化碳中毒，熱水器雖放置在陽台，但可能因天冷門窗關閉或陽台放置衣物，致通風不良，屋外型熱水器反而成為屋內型熱水器。另熱水器有使用年限，建議使用超過5年可考慮汰換，一般來說熱水器皆會有燒燃不完全的現象，使用3年以上的熱水器，約有23、24%一氧化碳燃燒不完全。

### （二）主席裁示：

有關1月30日竹北市發生一氧化碳中毒案件，請消防局近日加強宣導防範一氧化碳中毒、避免發生意外，並請社會處派員前往關懷。（消防局、社會處）

## 六、文化局

### （一）報告事項：

1. 春響·春想—2024新春音樂會：自2月3日起至3月30日共安排了6場次演出節目及2場系列講座，本次策劃以客家八音為主軸，邀請吳榮順老師擔任策劃，及在地傑出團隊—銅好重奏團擔任執行團隊，透過西方古典音樂與客家傳統音樂互相交流，帶領聽眾認識傳統八音音樂之美，表演相當精彩，歡迎大家來參加。

2. 美術館本期 3 檔展覽(展覽期間：113 年 1 月 31 至 113 年 3 月 3 日)：歡迎大家蒞臨參觀。
3. 局長交接典禮：明日(1 月 31 日)上午 10 時辦理文化局新舊局長交接典禮，地點在本局演藝廳，邀請各位長官及媒體朋友蒞臨參加。

(二) 縣長裁示：

1. 有關文化局舉辦的[笛·跡]—返景入心 2024 HSINCHU ART 巡迴展，挑選本縣美術館典藏的藝術品共 50 件到全臺各地巡迴展出，3 月至彰化、6 月至高雄、11 月至臺北，這也是第一次讓全臺民眾有機會可以看見本縣典藏珍貴的藝術品，此舉亦得到許多藝壇前輩之贊同，歡迎大家前往欣賞，相信必能獲益無窮。(各局處)
2. 新埔藝壇前輩畫家蔡蔭堂之子蔡世英預備將其父畫作 1 千餘件捐贈本縣美術館，日前與亞大附屬現代美術館館長潘禧及國立歷史博物館前館長廖新田陪同前來縣府商談捐贈事宜。請文化局成立專案小組，盤點相關作品及規劃典藏事宜，擴大本縣美術館典藏。(文化局)

捌、縣長裁示：

- 一、本縣竹北市汽車違規拖吊移置保管場空間不足，場內已停滿車輛，或者停放已久之車輛無人領取，以致車滿為患，應加以改善，請警察局依法處理，如有車輛須拍賣，應公告周知。(警察局)
- 二、有關交旅處近期規劃試辦跳蛙公車，是為配合本縣學生外地求學通勤之搭乘需求，公車提早發車、增加班次且跳站停靠，使搭乘者可以快速抵達火車站，此措施是一項重大調整，但只要符合鄉親之需求，就應認真去做。(交通旅遊處)

三、本府已成立長期照顧中心，應建立相關 KPI（關鍵績效指標），長照中心是由衛生局及社會處各移撥一個科所成立，執行的是服務工作，應讓鄉親更方便，業務項目更具體、清楚，機關決策透明、公開，讓績效彰顯出來，請儘快訂定相關的 KPI 並做簡報。（長期照顧中心）

玖、散會：上午 9 時 0 分。